

县处职干部任命前需考法律

9月1日起施行,考试不合格者不予任命

记者昨天从苏州市司法局获悉,由苏州市纪委、市委组织部、市政府法制办联合制定的《苏州市县处职领导干部任前法律法规知识考试办法(试行)》将于9月1日起正式施行。该《办法》规定了所有非人大任命的党委和政府部门县处级领导干部在市委常委会讨论通过后至正式任命前,都需参与此项任前考试,考试合格者才可任命。据了解,

这一规定填补了一直以来苏州市非人大任命领导干部任前无法律法规知识考试的空白。

该《办法》规定,除人大任命的领导干部执行原有的规定外,苏州市拟提拔任用的县处职领导干部应当参加任前法律法规知识考试,考试合格者方可任命,考试不合格者可补考一次,仍不合格的不予任命。任前考试由该市纪委、市委组织部、市政

府法制办根据考试范围和内容共同组织命题,并建立试题库,重点考查社会主义法治理念、宪法、行政法、经济法,以及干部选拔任用、廉政建设等法规知识的掌握情况,参加考试者可在该考试网上在线学习系统进行自学和模拟考试。考试采用开卷的方式,成绩按百分制计,80分以上为合格,以下为不合格,被认定作弊者不予任命。

苏州市政府法制办综合处处长提到,该《办法》进一步完善了该市领导干部任前法律知识考查和测试制度,有利于提高全市领导干部依法执政、依法行政、廉洁从政的意识和能力。以9月1日为临界点,该日以后经市委常委讨论通过的非人大任命县处职领导干部需考试合格后才可任命,该日以前新任命的领导干部则不需参加该考试。” 李晓惠

吴中区招聘17名村官

昨天,记者从苏州市人力资源和社会保障部门获悉,吴中区将面向社会公开选聘17名高校毕业生到村(社区)工作。

据了解,本次选聘到村(社区)工作的高校毕业生,须为苏州市吴中区生源(吴中区籍)的全日制普通高校本科及以上学历的毕业生,年龄在30周岁以下。中共党员或预备党员、优秀团干部、优秀学生干部在同等条件下优先录用。本次选聘岗位为木渎镇、甪直镇、临湖镇、光福镇、横泾街道所属村(社区)工作人员11名,其中男性7名,女性4名。苏苑街道、龙西街道所属社区工作人员6名,男女不限。

据悉,此次招聘报名时间为7月23日至24日两天,每天9:00至16:00。报名地点在吴中区人才市场(吴中经济开发区商城大街157号)。报名时,报名者须持本人身份证件、户籍证明等材料。招聘详情可登录苏州人才网(<http://www.szrc.cn>)查看。 何寅平

»重要提醒

两男先骗后抢早点摊主失财

昨天上午,在312国道万达广场路口,一名卖早点的摊主被两名骑摩托车的男子在光天化日之下,“连骗加抢”了93块钱。

受害者王女士是312国道万达广场路口一个早餐车的摊主。据王女士介绍,昨天上午10点左右,她正和自己的外甥女在路旁卖早点,突然从国道上开过来一辆摩托车,车上两名男子在她的早餐车前停下,开口说要买两个面包和一盒牛奶。王女士告诉他们一共7元钱,摩托车上其中一名男子拿出一张100元的钞票递了过来。

王女士检查了一下,发现钱没问题后,就找了对方93元。谁知那名男子并没有拿起自己已经付过钱的面包和牛奶,而是突然对王女士说刚才给她的那张100元钱上面有个重要的电话号码,他要记一下,要求王女士把钱拿出来给他重新看一下。王女士也没有在意,找出那名男子刚刚给她100元钱,准备递给他。不料该男子不等王女士把钱递过去,就一把夺过那张百元钞票,并从兜里掏出另外一张崭新的100元钞票扔给了王女士。另一名男子也在瞬间发动摩托车,一眨眼的工夫,两个人就不见了。

王女士一检查刚才扔给她的新100元钞票才发现:假的!明白过来上当的王女士想要去追那两个人,但其早已不见了踪影。

蒋文龙 马晓明

市卫生监督所突击检查游泳池 南林万商会所泳池问题一大堆

昨天上午,为保障夏季游泳环境的安全卫生,苏州市卫生监督所对该市市区部分游泳场所进行了突击检查。尽管多数游泳馆在水质、公共用品消毒等方面管理规范,但仍有少数消毒方式随意,甚至连必须设置的强制喷淋设备都没有。

当天上午,检查人员首先来到了苏州市会议中心游泳馆,一进大厅记者就在服务台上看到了“今日水质情况”公示,标出了检测时间、室温、水温、pH值和余氯数据。进入场馆,所有的游泳者都必须经过强制喷淋和浸脚池,整个泳池环境整洁。检查人员现场提取水样进行了余氯检测,发现池水余氯值在每升0.5毫克左右,符合国家相关标准。

随后,检查人员前往了位于十全街上的苏州南林万商休闲会所。然而走进大厅后环顾四周,检查人员却没有看到水质情况公示,在通往泳池的过道里才找到了公示牌,但上面写的全是前天的数据。其中,14点检测的余氯值达到了每升0.7毫克,超过了国家规定的每升0.3至0.5毫克。检查人员告诉



卫生监督所工作人员正在取水抽检

记者,余氯值超标意味着池水中消毒剂含量较多,会刺激游泳者的皮肤、眼睛等。此外,该会所内的游泳池没有设置强制喷淋装置,而按照国家相关要求,为保证消毒效果,游泳池内必须设置强制喷淋处和浸脚池。随后,检查人员对池水进行了余氯检测,数值在每升0.15至0.3毫克之间,低于国家标准,推测为未按规定投加消毒药剂。据检查人员介绍,按照规定,泳池水质必须实时监测,然后根据结果采用机器时断时续加消毒剂的方式,来保证水质达标。一天只加一次消毒剂,池水余氯值自然难以达标。除此以外,该会所还被发现浸脚池设置不规范,所使用消毒药剂没有标识,更无相关的卫生许可批件。最终,检查人员对会所处以了警告,要求其立即整改。

苏州市卫生监督所检查人员告诉记者,按照相关要求,室内游泳馆每隔2小时、户外游泳场所每隔1小时都要对池水的余氯数值等进行自测,并保证至少半天一次公示水质情况,市民在游泳时可加以关注。 何寅平 文/摄

东园大门半个世纪不变遭诟病 园林局长迅速回应称近期改造

东园与耦园紧紧相连,位于古城区东护城河的西岸。耦园作为苏州园林早已被列入世界遗产名录,东园内又有动物园,因此这一片区素来人气很高。不过这一片区因为长年一成不变的外部风貌而屡遭诟病,近日,一位来自上海的热心市民冯先生在苏州市园林与绿化管理局网站上一吐为快指出了游玩时碰到的遗憾,引起了不少市民的共鸣。

这位冯先生提出,东园大门造型过于陈旧,是上世纪五六十年代风格,与苏州古典建筑风貌不相符合,建议有条件的话还是拆除重建。第二,动物园里的灵长类、走禽类和熊舍笼前,总有不少游客给动物喂食,这对动物的健康是很不利的。建议有条件的话,在以上几个容易喂食的动物馆笼外加装玻璃,从技术上防止喂食行为。另外,耦园外的三条半环形河道水质墨绿发臭,水面漂浮油污,需要园林部门联合水务河道部门对此处水体进行清淤整治。

针对冯先生所述景象,记者特别前往东园、耦园观察了一番,问题最为突出的便是东园大门。据悉,东园的大草坪部分目前已经免费开放,动物园则单独收费,大草坪入口处几

乎变成了大型停车场,东园大门被埋没在各种社会车辆之后。再看“东园”两个烫金大字,也被绿色植物包裹,整个大门确实略显沧桑。至于游客乱投食物和耦园周遭河道水质的问题,似乎并没有描述中的那般严重。

对于冯先生的热心,苏州市园林与绿化管理局局长衣学领迅速给出详细答复,为网友称道。衣学领在答复中指出,首先,东园大门确实略显陈旧,与周边环境和古城风貌不协调,许多市民和专家已提出建议,园林局目前已开始考虑对东园大门区域进行改造,进一步改善周边环境。

第二,关于动物园游客喂食的问题。动物园虽采取了设立禁止喂食警告标识和人工巡

回劝阻的手段,但是游客喂食现象仍然存在。目前,动物园部分笼舍采取了玻璃隔离手段,但也存在笼舍空气流通差、夏季笼舍内温度高、光污染严重等问题。为此,动物园将主要采取人工劝阻的方式,加大对喂食行为的劝阻力度。同时,加强文明参观知识的宣传,进一步提升游客文明素养。

第三,关于耦园外围河道水质污染的问题。耦园周边河道不可能单独考虑治污的问题,需要纳入古城总体治理方案中。政府水务部门已制定规划,整个平江保护区河道系统正在逐步调整和恢复完善,包括将新开的中张家巷河和内城河,届时河道水的容量和流量都将增大,水质会有明显好转。 王玲玲

天气

今日中到大雨 局部地区暴雨

虽然昨天苏州市全天阴天,但厚厚的云层里积攒着雨迟迟不下,使市民并不觉得凉爽。尤其是午后,气温开始升至30℃以上,潮湿的空气让人感觉非常闷热。

尽管苏州市区内雨量不大,但张家港西北部的雨势却来势凶猛。张家港市气象局昨天9时35分发布暴雨橙色预警信号。受持续强降雨的影响,从13日5时到16时25分,张家港本站降雨量为11.3mm,长江老沙码头为193.7mm,长江张家港港区为204.5mm,长江双山水厂的降雨量更是达到了304.6mm。

今天全市阴有阵雨或雷雨,雨量可达中到大雨,局部暴雨;偏南风4级左右,有雷雨时短时阵风7~9级。早晨最低气温26℃左右,最高气温29~30℃。明天多云到阴有阵雨或雷雨。

今天汽车清洁指数5级:天气有雨,道路潮湿,不适宜进行车辆的清洗和保养。感冒指数4级:天气阴雨,缺少日照,这样的天气容易感冒,请市民注意加强自我保护,体质较弱的人群需注意防凉、避免淋雨。紫外线指数2级:阴雨天气,天空云系多,缺少日照,紫外线照射强度弱、外出时无需防护。 李铮

今日周边城市天气

昆山:中雨,南风4~5级,31℃~26℃

吴江:小到中雨,南风4~5级,31℃~26℃

太仓:中雨,南风4~5级,31℃~26℃

常熟:大雨,南风4~5级,30℃~26℃

张家港:大雨,南风4~5级,30℃~25℃

上海:阵雨转阴,南风3~4级,31℃~26℃

资讯

昆山启动 3.5亿美元轮胎项目

记者昨天从昆山了解到,世界十大轮胎巨头之一的正新橡胶(中国)有限公司将在昆山投资3.5亿美元,推出科技含量高、附加价值高的全钢丝载重子午线轮胎项目。该项目预计年产200万条,年增产值50亿元人民币,将跨入产值超百亿元企业行列。

据了解,该项目计划今年11月底完工,届时将新增就业2000人,也将带动周边新型汽车零配件配套产业的发展。昨天下午,正新橡胶(中国)有限公司TBR全钢丝载重子午线轮胎奠基仪式在昆山举行。 王怡径然

学院派景瓷精品 周五来苏展出

由苏州市文学艺术界联合会、景德镇陶瓷学院主办,景德镇市阳光雨露陶瓷文化艺术中心、景德镇传玉陶瓷、苏州肯达美术馆协办的“景德镇国风——景德镇大师·教授陶瓷作品联展”将于7月15日(周五)下午在肯达美术馆开幕。

据介绍,此次景德镇陶瓷学院走进苏州,带来了王锡良、周国桢、王怀俊、李菊生、舒惠娟等十余位国家级工艺美术大师,二十余位教授及部分新晋陶瓷艺术家的作品100余件。据悉展览将持续到7月22日。 王玲玲